



中央财政项目支持甘肃慧灵社会工作服务中心
开展贫困地区残疾人家庭社工服务示范
项目简报（2019年5-6月）

简 报

2019年第1期 总3期

2019年5—6月

【机构简介】

【项目及机构动态】

【项目活动掠影】

【学员成长故事】

【慧灵之友】

【您如何帮助慧灵】



甘肃慧灵社会工作服务中心简介



甘肃慧灵社会服务中心于 2013 年在甘肃省民政厅直接注册登记成立，是独立于甘肃慧灵智障人士服务机构的一个综合性社会工作服务中心，主要以项目形式开展残障人士的训练和康复、老年人社区关怀服务、外来工子女及留守

儿童支持服务、社区戒毒康复服务、社会工作专业咨询、培训及社工研究等方面的工作。

先后开展岷县壹乐园、岷县重建、民政厅福彩金支持“三社联动”等项目，2014 年通过严格评估获得甘肃省民政厅“AAAA”社会组织单位，民政部全国首批社会工作标准示范建设单位，2015 年 2 月在甘肃省评为 2014 年度“优秀志愿者团队”。目前有员工 3 人，与 10 所高校签订社工专业实习基地，注册志愿者约 500 名。未来的发展方向是在城市社会管理服务方面发挥重要作用，建立以街道为载体的综合性社会工作服务中心，我们期待您的加入！

慧灵以“弱势群体平等参与社区建设，共享社会文明成果”为使命；以“推广社区化服务模式，提高弱势群体生活品质”为愿景。

慧灵以：“爱人如己诚实待人坚持信念尊重生命持续创新携手共进”为员工的核心价值和企业文化。

慧灵网站：<http://gs.hlcn.org/> 助残热线：18794859004
新浪微博：@甘肃慧灵官博 公众微信号：gshlshgzfwzx
爱心账户：1040 3269 4684 开户名：甘肃慧灵社会工作服务中心





项目动态

★慧灵举行家庭厨艺争霸赛

5月21日，心巢、百合、爱德三个家庭开展了家庭厨艺争霸大赛，将近三十人参加了这次活动。大赛现场气氛相当热烈，我们的比赛分为六个家庭，每位学员和自己的爸爸或妈妈配合完成一至两道拿手好菜。



大家都积极的参与其中，摘菜、切菜、炒菜，尽显其能。学员和家长的配合很是默契，看着一道道色香味俱全的美食陆续端上餐桌，大家都食指大动。

经过一番华山论剑，几个家庭的拿手菜终于做完了，大家终于可以脱下围裙、坐下来好好的享受自己的劳动成果了。

在餐桌上，大家吃着美味的饭菜谈笑风生气氛非常的融洽。



★六一，我要赴宝贝的“海洋”约 ——亲子海洋世界游

蔚蓝的大海，神秘的海洋生物，对于孩子们来说是多么神奇，他们渴望认识和了解来自“远方”的它们。为使孩子们感受神秘的海洋，探秘大自然的奥妙，同时增进和父母之间的亲子关系。在“六一”儿童节到来之际，兰州市“三社联动”福源小镇社区试点项目的慧灵社工，带领社区内15对亲子前往兰州市极地海洋世界，15位父母在这个神秘的世界和自己的宝宝来了一场“约会”。



★“包粽子啦！”

本次活动的重头戏要属包粽子、包饺子了。这不仅是学员与志愿者们的一次“亲密接触”，同时对学员们来说，也是一个全新的挑战。



★科技改变生活，你蜗共享科技文明

5G、智慧城市、互联网+.....，科技早已改变你我的生活。站在今天看昨天，科技给人们的生活带来了质的飞跃；站在今天看未来，科技到底离我们有多远呢？6月13日上午，安宁区智力残疾人及亲友协会在甘肃省科技馆开展了社区融合活动，共有60余人参与了本次融合活动。



★“以爱之名，烘焙美妙时光！”亲子活动

6月24日甘肃慧灵社会工作服务中心联合塞齐面包坊开展了以“以爱之名，烘焙美妙时光！”为主题的亲子活动，此次活动在福源小镇党群服务中心进行，甜蜜气息充斥着整个二楼活动室，在这里，膨胀的是幸福，升温的是爱意……





活动掠影

牵着蜗牛去散步全国联动公益活动，本次活动的主题为“红色之旅”，旨在让心智障碍朋友们走出家门，积极融入社会，平等参与社区活动，传承革命精神、致敬革命先烈，共享社会文明成果，为心智障碍朋友自身和社会带来正能量。



5月31号到6月1号，慧灵携手兰州交通大学机电工程学院青年志愿者协会在交大图书馆前举办了爱心义卖活动。



本次义卖的物品都是由学员手工制作而成，有笔筒，手工苹果，玫瑰花，手工香皂，纽扣画，各种各样的钥匙扣以及各种小挂件。



通过此次爱心义卖活动，使同学们奉献出自己的爱心，让同学们树立了正确的人生观和价值观，关爱特殊人群和周围的人，而且以购物献爱心的形式，让同学们感受并参与更多的节约生活方式。通过开展此次活动，也弘扬了同学



们“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，从而把志愿者精神发扬光大。



2019年5月19日，风和日丽，暖阳怡人。“自强脱贫，助残共享——安宁区第二十九次助残日活动”于下午2:30在培黎广场举行，本次活动由安宁区残疾人联合会主办，安宁区慧灵智障人士服务中心等单位协办，近300余人参与。

通过残疾人士文艺表演，给予他们自我展示的平台，在娱乐的过程中恢复自信，更好地社会化。



球幕电影带给观影者身临其境的感觉，置身于影院中，心随影动，仿佛来

到了亿万年前，看到了地球过去；仿佛来到了南北两极，看到了极光的炫彩；仿佛来到了浩瀚的宇宙中，任凭时间与空间的交错、看沧海桑田瞬息万变。我们的学员在科技馆感受到了很多平常没有见过的事物，有助于他们更加了解当今社会的发展，感受祖国的强大。



进入五彩缤纷的海洋馆，大家一下子就被这美丽的海洋世界吸引了。各种色彩斑斓的鱼类、憨态可掬的海豹、悠然自得龙猫、人见人爱的企鹅，孩子们目不暇接。还有鲨鱼、大海龟等等，在孩子们的眼里是那么的可爱而又稀奇，大家纷纷和爸爸妈妈拍照留念。

此次亲子活动，不仅让孩子们近距离感受到了神奇的海底世界多么绚烂缤纷，而且也让孩子们在游玩中、在娱乐中增长了知识，激发了他们的求知欲。



给星星的孩子一天放飞，给星星的家长一次喘息

有一群孩子，他们习惯生活在自己封闭的小小的世界中，就像天上的星星，在遥远而漆黑的夜空中独自闪烁着。他们有更多的想法，却不知该如何向他人诉说…

他们就是自闭症和智障人士,也被称为“星星的孩子”。为了让“星星的孩子”度过一个快乐难忘的一天,在兰州市残联购买助残社会组织服务项目的支持下,2019年6月5日,阳光明媚,春意盎然,是夏游的好时节。甘肃慧灵组织30多位学员和家长,前往永登,开展了永登越国开心农场一日喘息服务活动。将为这些智障残疾人家庭带来关爱与欢乐。

“星星的孩子”一路上欢声笑语,感受着大自然的气息,谈论着一路风景的变化。“星星的孩子”出门走走,开阔了视野,心情也变得无比舒畅。承办此次活动,并得到了刘珂君妈妈的爱心支持,她联系了兰州绿展新能源汽车服务有限公司,贵公司为甘肃慧灵举办的这次活动提供了免费的车辆。

再次感谢兰州绿展新能源汽车服务有限公司,更感谢贵公司领导张总,也特别感谢刘珂君妈妈。

在甘肃慧灵七里河个案中心全体老师和家长的陪伴下,一路欢歌笑语的来到了目的地。一路的风景如此美丽诱人,我们看看农场的景色:





——安宁慧灵助力第二十九次助残日活动——我们能为残疾人做的九件事情

2019年5月19日，风和日丽，暖阳怡人。“自强脱贫，助残共享——安宁区第二十九次助残日活动”于下午2:30在培黎广场举行，本次活动由安宁区残疾人联合会主办，慧灵服务中心等单位协办，近300余人参与。



活动以“颁奖+慰问+文艺演出”的形式展开，通过对优秀助残工作者、优秀助残志愿者的表彰，呼吁社会大众关注残疾人士，通过对困难残疾人士发放慰问金，给予他们支持与温暖，通过残疾人士文艺表演，给予他们自我展示的平台，在娱乐的过程中恢复自信，更好地实现社会化。

在此，我们呼吁为残疾人同胞做九件事，让每个生命得到同样的尊重！





——科技改变生活，你蜗共享科技文明

——慧灵学员在甘肃省科技馆进行社区融合活动

感谢科学，它不仅使生命充满快乐和欢欣，并且给生活以支柱和自尊心。 ——巴浦洛夫
5G、智慧城市、互联网+……，科技早已改变你我的生活。站在今天看昨天，科技给人们的生活带来了质的飞跃；站在今天看未来，科技到底离我们有多远呢？

为了丰富残疾人的日常生活、促进残健共融、丰富残疾人的精神世界、让更多出行不便的残疾人能走近科学、感受科技新变化，6月13日上午，安宁区智力残疾人及亲友协会、甘肃慧灵在甘肃省科技馆开展了社区融合活动，共有60余人参与了本次融合活动。



我们的身体到底有多神奇？我们是否真的了解自己？直到今天才知道，原本以为自己再熟悉不过的身体，原来蕴含了这么多的未解之谜。



探索电磁学与光学的奥秘，走进一个我们从未走进的世界。





——“欢乐六一，粽情端午”一方公益牵手慧灵残障人士助残公益行

晴日暖风生麦气，绿荫幽草胜花时。时光荏苒中，我们来到了热情似火的夏季，迎来了粽包份两髻、艾束著危冠的端午节。2019年5月31日，我们与一方公益的志愿者朋友们一起度过一个难忘的端午节。



本次活动的重头戏是包粽子、包饺子了。这不仅是学员与志愿者们的一次“亲密接触”，同时对学员们来说，也是一个全新的挑战。



今天，在活动现场还有许多“小寿星”。志愿者们特地为“小寿星”们准备了大蛋糕，与他们一起吹生日蜡烛，为他们送去生日的祝福。

明天就是“六一儿童节”了。奶奶说，六一是孩子们的节日；爷爷说，六一充满了欢声笑语；爸爸说，六一的儿童欢天喜地；妈妈说，六一的阳光灿烂无比；老师说，夏天是我们茁壮成长的季节.....在这个美好的时节，学员与爸爸妈妈及志愿者朋友们一起品尝自己亲手制作的食品，心里美滋滋的！





受益人成长故事——蜗的快乐生活

橙黄橘绿的爽秋遇你甚幸

善良，一个很普遍的词，经常被人称道，因为我们面对善良可以不设防，袒露胸襟即使鲁莽，也能得到理解，直率无忌即使过头，也能得到原谅。与善良对话不需要拐弯抹角闪烁其辞，与善良共事不需要多个心眼反留一手。善良的心肠比美丽的外衣更加重要，纯洁的灵魂比成套的高级家具更加可贵。幸运的我在这个橙黄橘绿的爽秋里遇到一位可心人。

-----题记

初识的他眼里有“星辰大海”，暖人心田。踉踉跄跄的进入了慧灵服务中心，迎面走来了这篇文章的“小主人公”，随后而来的是他亲切的“姐姐”，骨瘦嶙峋的外表下是他真诚和善的欢迎仪式，亲切主动的向我这个初次接触到的人介绍着自己的名字、新学到舞蹈动作和歌曲；意料之外的收获是他大胆互动的同时不忘介绍自己的小伙伴和老师，细致耐心的娓娓道来。

眼里有爱意，行事是善良。机构负责人因身体不适请假去医院检查，他像个小大人一般叮嘱着所有的学员要听话安心做好自己的事，不能惹张老师生气；另一位老师因小女儿感冒反复咳嗽忧心忡忡时，他放下平日里的“喋喋不休”敏捷走到跟前，用他独特的安抚方式，轻拍着老师的背部、温柔的诉说着温馨的话语、见伙伴感冒咳嗽时，他会端来一杯热水严肃认真的说声“多喝点水，不容易咳”；日常生活中看到自己伙伴有任何的需要时会在第一时间出手相助，在自己力所能及范围内像个“大哥哥”，尽管周围的伙伴比他年长好几。这样的他在机构里是个人人喜欢的贴心小棉袄。

音乐、舞蹈、非洲鼓是他的最爱。我们的这位小主人公还是个音乐响起便会舞动的小天才，在老师教授后的他迅速掌握到节奏，就算是没能够当场消化的内容，在私下的他会时常练习，还带动其余伙伴一起温故学习，这样有天赋却仍刻苦努力的他让我看齐。

希望日后的他常怀阳光在心，也希望日常的岁月对他温暖以待！





慧灵之友——甘肃慧灵品牌活动：助残一小时介绍

助残一小时的内容：承诺每年或每个季度或每个月捐出一小时志愿服务；承诺每年或每个季度或每个月捐出一元钱（助残一元捐）；整理自己不用的废旧物品变废为宝或二手物品捐给慧灵。争当传爱使者感召 10 个或者以上参与“慧灵传爱、助残”捐款，即可成为“甘肃慧灵年度传爱使者”。传爱使者将获得“甘肃慧灵助残使者”证书，参与评选年终“十佳助残传播奖”，表现优秀者我们将聘为甘肃慧灵“优秀助残大使”。配合使者传爱的朋友，被吸收为慧灵之友，可获得捐赠证书，参加慧灵聚会，定期收到慧灵助残简报。

助残一小时自 2011 年 10 月份启动以来，在高校、企业不断地推广，更多的爱心人士参与到扶残助残的行列中来。此后，每年的学雷锋活动我们都会启动本年度的助残一小时，得到了越来越多的志愿者、爱心人士的响应。



【简报编辑成员】

信息审核：支海云

信息收集：马玉 张仁萍 张婷 付丽娟

编辑：常婷

项目专栏：<http://gs.hlcn.org/> （或者扫一扫→_→二维码）

